
REGLEMENT INTERIEUR                          Ecole Elémentaire  EPFIG       2018/2019

Le service public de l’éducation repose sur des valeurs et des principes dont le respect s’impose à tous dans l’école, principes de gratuité de l’enseignement, de neutralité et de laïcité. Circulaire 2014-088 du 9-7-2014
I. HORAIRES, ENTREES ET SORTIES 
Les 24 heures d’enseignement sont réparties ainsi : 
Lundi, mardi, jeudi et vendredi de
8h  à 11h30 et 13h30 à 16h.

Les enfants sont accueillis dans les cours à partir de 7h50 et 13h20. En aucun cas, ils ne  pénètrent dans l’enceinte de l’école avant la présence de l’enseignant de surveillance.

À l'issue des classes du matin et de l'après-midi, la sortie des élèves s'effectue sous la surveillance d'un enseignant dans la limite de l'enceinte des locaux scolaires. La responsabilité des enseignants cesse alors de s’exercer.
Au-delà de l’enceinte des locaux scolaires, les parents assument la responsabilité de leur enfant selon les modalités qu’ils choisissent. 
La directrice peut autoriser un enfant à quitter l’école durant les horaires scolaires, suite à une demande  signée des parents qui doivent indiquer par écrit la personne qui viendra chercher l'enfant dans la classe.
Les activités pédagogiques complémentaires
L'article D. 521-13 du code de l'éducation, prévoit la mise en place d'activités pédagogiques complémentaires organisées par groupes restreints d'élèves :

L'organisation des activités pédagogiques complémentaires, arrêtée par l'inspecteur de l'éducation nationale chargé de la circonscription sur proposition du conseil des maîtres de l'école, est précisée dans le projet d'école. Les parents ou représentants légaux sont informés des horaires prévus et donnent leur accord par écrit.

II.   FREQUENTATION SCOLAIRE :

· En cas d'absence d'un élève, les parents sont tenus d'avertir l’école 
· par téléphone  au 03.88.57.80.13  
· de vive voix, par sms ou par mail  au cours de la première heure de classe.
Cette absence sera systématiquement confirmée par un mot écrit (dans le cahier de liaison) ou éventuellement par un certificat médical. 
    Les absences doivent être justifiées. Les absences répétées et injustifiées sont signalées aux autorités
    compétentes à partir de 4 demi-journées dans le mois.
    Les responsables légaux informeront la directrice par écrit de toute  absence prévisible supérieure à 2 jours.
· En cas de retard, pour des raisons de sécurité, les parents accompagneront l'élève jusqu'à la porte de la classe. L'enseignant n'est responsable de la sécurité de l'enfant qu'à partir du moment où il lui est confié. 
La directrice assure des permanences le lundi. Vous pouvez la joindre en laissant un message au 03.88.57.80.13 

    ou par courriel : ce.0672202E@ac-strasbourg.fr
III.   ACCES AUX LOCAUX SCOLAIRES : 

Un protocole de surveillance est établi en Conseil des Maîtres.
Les élèves en récréation sont placés sous la responsabilité des enseignants de service. Les membres de l'équipe pédagogique sont les seuls habilités à gérer les problèmes rencontrés par les élèves et à établir des sanctions le cas échéant.  
Les parents n’accompagnent pas les enfants dans la cour. 
Il est interdit aux enfants ayant pénétré dans l’enceinte de l’école, d’en ressortir sans l’autorisation de l’enseignant de service.

L'accès des locaux scolaires, pendant et hors temps scolaire, à toute personne non autorisée, est interdit et toute intrusion sera signalée en mairie et engagera la responsabilité des contrevenants ou de leurs parents. 

Toilettes
L'accès aux toilettes est réglementé. Ces lieux ne sont pas des endroits de jeu.
Pendant les heures de classe, l'accès aux toilettes se fera par stricte nécessité. 
IV.   HYGIENE, SANTE ET SECURITE :
Cinq exercices de sécurité (attentat et intrusion, confinement, risque majeur et deux incendies.) ont lieu durant l’année scolaire.
1 Hygiène
Les élèves doivent porter une tenue vestimentaire compatible avec toutes les activités scolaires prévues au programme.
Le nettoyage des locaux est quotidien.
2 Santé : 
Il est formellement interdit de fumer dans l’enceinte scolaire en application du décret du 15 novembre 2006.
Dans le cas d’un élève manifestement négligé ou porteur de parasites, la directrice demandera à la famille de prendre les dispositions qu’imposent les exigences de la vie collective.
Seul le médecin de l’Éducation nationale peut donner un avis quant à une éviction pour des raisons de santé.


3 Sécurité : 
Il est interdit aux élèves d’apporter à l’école tout objet dangereux ou susceptible de l’être : objets coupants, armes. 
Les élèves n’apporteront pas dans l’enceinte de l’école de portables, de MP3, de baladeurs, de CD, de jeux électroniques. L’école décline toute responsabilité en cas de perte ou de vol, y compris lors des sorties scolaires.
L’usage du portable par les élèves est strictement interdit à l’école. 
En cas de non respect de cette interdiction,  le téléphone sera confisqué et les parents avertis par message téléphonique ou mail. Ils viendront récupérer  le portable dans un délai de 24 heures (ouvrables scolairement).
Cette interdiction peut être exceptionnellement levée dans le cadre d’un usage pédagogique ; dans ce cas, les familles sont averties par écrit.

Le port de chaussures pouvant présenter un danger lors des activités sportives ou des récréations (sabots, tongs, chaussures à talon, chaussures à roulettes…) peut conduire à une éviction de l’activité.
 En cas d’accident ou de problème de santé

En cas de doute sur la santé d’un élève (choc, chute, douleurs...), un appel au 15 sera fait. La famille est immédiatement avertie par l’enseignant ou la directrice. Lorsque la situation ne nécessite pas l’appel des services d’urgence, la directrice ou l’enseignant préviendra la famille dans les meilleurs délais pour qu’elle vienne éventuellement chercher son enfant.

Assurance : Les familles ont le libre choix de l’assurance. Facultative pour les activités conduites pendant le temps scolaire dans le cadre des programmes, l’assurance est obligatoire dans tous les autres cas.
En cas d’absence non prévisible de son enseignant, l’élève est accueilli par un remplaçant ou  réparti dans une autre classe. Cette disposition est valable une journée (absence non prévisible)
V.   RELATIONS ENTRE L’ECOLE ET LES FAMILLES :

Cahier de correspondance : 

Un cahier de liaison parents-enseignants est mis en place dans chaque classe. L’enseignant l’utilise chaque fois qu’une information doit être communiquée aux parents. Les parents sont tenus de le consulter et de le signer très régulièrement. Ils sont invités à l’utiliser pour communiquer avec les enseignants ou la directrice.  .
Rencontres parents-enseignants : 
Durant l'année scolaire, la directrice et les enseignants organisent au minimum deux rencontres formelles par an pour les parents, dont la réunion de rentrée. 
Le Conseil d’Ecole exerce les fonctions prévues à l’article D411-2 du Code de l’Education.

La liste comportant les coordonnées des représentants des parents d’élèves au conseil d’école est affichée à l’école et distribuée à toutes les familles.

VII.    DROITS ET OBLIGATIONS :
Droits et obligations des membres de la communauté éducative :
· Les élèves
- Droits : 

Les élèves ont droit à un accueil bienveillant et non discriminant. 

Tout châtiment corporel ou traitement humiliant est strictement interdit.

Les élèves bénéficient de garanties de protection contre toute violence physique ou morale, ces garanties s'appliquant non seulement aux relations à l'intérieur de l'école, mais aussi à l'usage d'Internet dans le cadre scolaire. 
- Obligations : chaque élève a l'obligation de n'user d'aucune violence et de respecter les règles de comportement et de civilité édictées par le règlement intérieur. Les élèves doivent utiliser un langage approprié aux relations au sein d'une communauté éducative, respecter les locaux et le matériel mis à leur disposition, appliquer les règles d'hygiène et de sécurité qui leur ont été apprises.

Le matériel scolaire  doit être en possession des élèves et en très bon état de fonctionnement.

Les parents

- Droits  

Ils ont le droit d'être informés des acquis et du comportement scolaires de leur enfant. 

Un  espace à l'usage des parents d'élèves et de leurs délégués pourra être mis (sur demande) à disposition par la directrice.

- Obligations : les parents sont garants du respect de l'obligation d'assiduité par leurs enfants ; ils doivent respecter et faire respecter les horaires de l'école. 
Il revient aux parents de faire respecter par leurs enfants le principe de laïcité. Il leur incombe de s'engager dans le dialogue que l’équipe pédagogique leur propose en cas de difficulté. 

Dans toutes leurs relations avec les autres membres de la communauté éducative, ils doivent faire preuve de respect des personnes et des fonctions.

Le matériel scolaire, fourni ou prêté par l’école, doit être maintenu en bon état. Il sera remplacé par la famille en cas de perte ou de détérioration. Avant le départ pour l’école, les parents veilleront à ce que le matériel nécessaire soit présent dans les cartables et à ce que des objets inutiles ou dangereux ne soient pas emportés.

· Les personnels enseignants et non enseignants
- Droits : tous les personnels de l'école ont droit au respect de leur statut et de leur mission par tous les autres membres de la communauté éducative.

- Obligations : tous les membresde l’équipe pédagogique ont l'obligation, dans le cadre de la communauté éducative, de respecter les personnes et leurs convictions, de faire preuve de réserve dans leurs propos. Ils s'interdisent tout comportement, geste ou parole, qui traduirait du mépris à l'égard des élèves ou de leur famille, qui serait discriminatoire ou susceptible de heurter leur sensibilité.

Les enseignants doivent être à l'écoute des parents et répondre à leurs demandes d'informations sur les acquis et le comportement scolaires de leur enfant. Ils doivent être, en toutes occasions, garants du respect des principes fondamentaux du service public d'éducation et porteurs des valeurs de l'École.

· Les partenaires et intervenants
Toute personne intervenant dans l'école doit respecter les principes généraux rappelés ci-dessus. Ces personnes ne peuvent intervenir sans l’agrément adéquat. 
Les règles de vie à l'école
Les comportements les mieux adaptés à l'activité scolaire- calme, attention, soin, entraide, respect d'autrui - seront valorisés. 

À l'inverse, les comportements qui troublent l'activité scolaire, les manquements au règlement intérieur de l'école, et en particulier toute atteinte à l'intégrité physique ou morale des autres élèves ou des enseignants, donnent lieu à des suites qui sont portées à la connaissance des représentants légaux de l'enfant. Les sanctions ne peuvent elles-mêmes, en aucun cas, porter atteinte à l'intégrité morale ou physique d'un enfant. 

Le présent règlement est extrait du règlement départemental. Il a été présenté, discuté et adopté lors du 1er conseil d'école.
 Le 18 octobre 2018
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