Compte Rendu du Conseil d'Ecole du 5 Juillet 2018 à 19h00

Conseil tenu en présence de :
M. Jean-Claude Mandry Maire d' Epfig
Pour le corps enseignant : 	Mmes Carino, Ostertag, Schumacher, Taleb et M. Jacquinot,
Pour les parents d'élèves : 	Mmes Baeskens, Bauer, Koch, Nartz, Schaal, Zussy
MM., Cros, Gangloff,  Salvat.
Personnes excusées :    	L'inspectrice Mme Gasser
Les parents d'élèves : M. Croëse.

En préambule de ce premier conseil d'école de l'année, Mme Taleb la directrice rappelle pour information :	
· La participation à la vie scolaire d'intervenants extérieurs : Mme Hutt, enseignante en religion présente le mardi. Monsieur Knobloch, Maître E , dans le cadre du RASED ; Rased auquel sept demandes ont été faites (4 en CE1, 1 en CM1, 2 en CM2). La psychologue scolaire n'intervient que sur demande des parents. Le maître G du RASED, spécialisée dans la rééducation comportemental,  n’a pas été sollicité. 
· Le blog de l'école sera opérationnel dès la rentrée des vacances de la Toussaint. Il aura une vocation administrative (Compte-rendu du conseil d'école, règlement intérieur,…) et informative mais les documents provenant des enfants (travaux, photos..) qui  auront été mis en ligne seront supprimés en fin d'année. Comme annoncé lors des réunions de rentrée, une nouvelle demande d'autorisation sera soumise aux parents.
Sécurité
Le Plan Particulier de Mise en Sûreté a été établi. Cinq exercices auront lieu au total (Incendies, Attentats-Confinement, Risque majeur) dans l’année. Deux sont déjà terminés : incendie et attentat/intrusion. 
Mme Taleb souligne différents points à améliorer dans le cadre de la sécurité : la vétusté des portes d’entrée du bâtiment B, l’impossibilité de fermer à clé les portes des salles de classes, l'absence de moyen de communication entre classes et bâtiments, la nécessité de poser des verrous aux différentes portes d’entrée des deux  bâtiments, ainsi que la mise en place de sonnettes et interphones. 
Crédit fonctionnement-subvention :  
Le budget fonctionnement alloué par la mairie est de 4500€ par année civile.  La mairie a fait également l’acquisition de deux tableaux mobiles, valeur de 796.70€, pour les deux classes de cycle 3.
De plus la mairie verse une subvention pour les différentes actions, notamment les classes vertes,  de 3000€.
Les subventions de la mairie pour le transport piscine se montent environ à 2700€. 
Madame Taleb rappelle que la piscine est une activité scolaire obligatoire et qu’elle devrait être gratuite. Monsieur le Maire explique que dans ce cas, les entrées piscine seront ponctionnées sur la subvention aux classes vertes. Les parents élus et Monsieur le Maire s’expriment contre cette solution. La directrice décide de soumettre au vote du conseil la reconduction de la participation financière des parents aux sorties piscines, telles qu'elles ont été demandées les années précédentes. Il en résulte : 7 pour, 2 contre, 2 non exprimés. La participation financière des parents aux sorties piscine est donc reconduite.

Demande de l'équipe éducative à M. le Maire :
	Mme Taleb remercie la mairie pour son accueil et son écoute avec les nouveaux enseignants (elle-même et M. Jacquinot), ainsi que pour la réactivité des agents municipaux à certains travaux de l'école, notamment les déménagements des classes, fin août. Elle évoque aussi la nécessité de rénovations de certains des lieux de l’école.
Ainsi, outre les travaux de mise aux normes de sécurité, Mme TALEB sollicite la Mairie  pour d'autres travaux : peinture de sa salle de classe et de celle de  Madame Schumacher, rénovation des toilettes des garçons dans la bâtiment A , réflexion pour une actualisation de l’ensemble du matériel informatique.
M. le Maire entend les requêtes et en prend note. Il ajoute que les murets des écoles seront, par obligation,  surélevés  par un grillage et qu'un râtelier à vélos et à trottinettes est prévu à l'école des CP-CE1-CE2. Il rappelle également que des travaux d’accessibilité dans le bâtiment B sont à l’étude ainsi que le remplacement des portes d’entrée.
Une fois de plus, le problème de la circulation à contre-sens dans la rue des écoles aux heures d'entrée et sortie scolaire est évoqué. M. le Maire annonce que les forces de l’ordre seront bientôt sollicitées pour faire respecter la signalisation routière dans cette rue.
Est évoqué aussi la participation des enfants (lecture d'un texte et éventuellement chant) aux cérémonies de commémoration pour le centenaire de l'Armistice, le 11 Novembre prochain. M. le Maire remercie le corps enseignant de préparer les élèves à cette occasion, et rappelle le devoir de Mémoire.

Compte–Rendu  des élections du Conseil d'école. 
206 inscrits, 122 votants, 119 exprimés. Un taux de participation de 59.22 %.
Remerciements aux parents ayant participé aux préparations et au dépouillement.
La liste des parents élus au conseil avec leurs coordonnées, figurera sur le blog de l'école. 
Règlement Intérieur de l'école
Après relecture, discussion, modifications ou rajouts de certains points, le nouveau règlement intérieur est approuvé à l'unanimité. Lors de la discussion, il apparait que les parents rencontrent une difficulté pour être à l’heure à la sortie des classes (mêmes horaires en maternelle). 
Le règlement sera consultable sur le blog de l'école. 
Coopérative Scolaire
Il est rappelé que la cotisation des parents est facultative, et que le rôle de la coopérative est que l'ensemble des enfants soient traités avec égalité.
La coopérative a commencé l'année avec 11045,54 € en caisse.
La coopérative est soumise chaque année à une vérification par des experts comptables. Pour cela, les comptes sont envoyés à l’organisme auquel est affiliée la coopérative : l’OCCE 67. 
Projet d'Ecole
Améliorer les compétences pour la maîtrise de la langue : 
[bookmark: _GoBack]En plus des diverses évaluations et la mise en route de l’APC , il est mis en place une correspondance écrite entre classes avec d'autres écoles, avec rencontres et sorties communes. Avec Stotzheim pour la classe de CE1 et Molsheim pour le CM1-CM2 de M. Jacquinot. Travail de la langue avant et après les classes vertes. 
	Améliorer le mieux vivre ensemble à l’école :
Classe verte : à Quieux le Saulcy en février pour les CP et CE2, Le Bonhomme en Mai pour les 2 classes de CM1-CM2.
	Action Citoyenne: Collecte de capsules "Dolce Gusto" et de bâtons de colle. Ces collectes permettent de ramener de l'argent qui sera reversé à des associations. Collecte également des stylos et autre matériel d’écriture usagé, concours du SMICTOM  (valorisation du recyclage, de la gestion des déchets). 
	Amener les élèves à une ouverture Culturelle 
 Projet "Cinéma" pour le CE1.
Projet "Danse" pour toutes les classes avec spectacle en fin d'année probablement à la fête de l'école qui aura lieu le 28 juin (salle communale réservée en cas de mauvais temps).
Les prochains conseils d'école auront les Jeudi 14 Mars 2019 et 13 Juin 2019.
Pour conclure le conseil, Mme Taleb remercie les différentes personnes présentes, M. le Maire, les enseignants  et les parents d'élèves, et très particulièrement l'Association des Parents d'Elèves d'Epfig pour le don à la coopérative scolaire de 2000€, récoltés lors des animations organisées ces derniers mois. 
	
Le secrétaire, Laurent SALVAT				La Directrice, Annie TALEB
